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1. Základne informácie o občianskom združení poskytujúceho všeobecne prospešné služby

Združenie Nádej na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Poprade bolo založené v roku 1993 na podnet rodičov detí s mentálnym a kombinovaným postihnutím. Hnacím motorom činnosti dobrovoľníkov, prevažne z radov rodičov detí s mentálnym a kombinovaným postihnutím, bola snaha presadzovať zlepšenie životných podmienok ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím a zabezpečiť pre to aj legislatívne podmienky.
Činnosť združenia vychádzala z praktických poznatkov a skúsenosti rodičov, vychovávateľov ľudí  s mentálnym postihnutím všetkých vekových skupín, čím sa dotýkala širokej problematiky, počnúc zdravotníckou, cez školstvo, profesionálnu prípravu, psychoterapiu rodičov, sociálne problémy a pod.
Najťažším problémom rodičov je starosť o ich detí v čase, keď sú v práci, keď pre chorobu, alebo pokročilú starobu sa nebudú môcť o nich postarať, alebo keď zomrú. Preto Združenie Nádej otvorilo v roku 2006 Domov sociálnych služieb, ktorý v Poprade doposiaľ absentoval. Zariadenie funguje ako ambulantná sociálna služba.

Názov zriaďovateľa: Združenie Nádej na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Poprade
Názov zariadenia:  DS – Domov sociálnych služieb
Adresa:  Franciscího 905/29  058 01 Poprad
Štatutár: Mgr. Agnesa Zelená
IČO: 31301070
Tel.: 052/7721372, 0901704385, 0904508155
E-mail: zpmppoprad@gmail.com
Web:  www.nadejvpoprade.sk

2. Druh všeobecne prospešných služieb
ZPMP Nádej v Poprade dňa 1.11.2006 otvorilo dvere v Domove sociálnych služieb v Poprade, ktoré zriadilo pre mladých ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím a pre ľudí s autizmom.
Domov sociálnych služieb poskytuje všeobecne prospešné služby v oblastiach:
 1 sociálna pomoc a humanitárna starostlivosť v zmysle zákona NR SR č.448/2008 Z.Z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č.455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní c znení neskorších predpisov
2 regionálny rozvoj a zamestnanosť v zmysle zákona NR SR č. 5/2004 Z.Z. o službách zamestnanosti v znení neskorších predpisov.
3 tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných hodnôt so zameraním na organizovanie kultúrnych, spoločenských a vzdelávacích aktivít. Základnou činnosťou nášho zariadenia je poskytovanie sociálnych služieb, obslužných, odborných a iných činnosti ambulantnou formou mladým ľuďom a dospelým osobám na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia alebo nepriaznivého zdravotné stavu. Medzi najdôležitejšie úlohy sociálnej práce v našom zariadení patrí aktivizácia prijímateľov sociálnych služieb. Za týmto účelom poskytujeme v zariadení širokú škálu podporných terapií, záujmových činnosti a voľnočasových aktivít, aby  každý prijímateľ sociálnej služby mal možnosť si vybrať tu činnosť, ktorá najviac vyhovuje jeho záujmom, záľubám ako aj zdravotnému stavu. Aktivizácia prijímateľov sociálnych služieb, je cielená, nakoľko vedie k udržaniu, alebo aj zvyšovaniu doteraz získaných schopnosti, zručnosti, prípadne napomáha  k zlepšovaniu celkového fyzického aj psychického zdravia prijímateľov. 
Významným pozitívom aktivizácie prijímateľov sociálnych služieb, je aj účelne vyplnenie ich voľného času , ktoré eliminuje nežiadúce patologické javy v správaní. Prijímatelia zamestnaní vhodnou aktivitou sú menej agresívni a konfliktní, nepodliehajú depresívnym stavom v takej miere ako pasívni prijímatelia sociálnych služieb.
Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb
Prijímatelia
Spolu                     30
Z toho     ženy      12
                Muži      18

Veková štruktúra prijímateľov sociálnych služieb
 Do    29 rokov                        6
Od 30 do 39 rokov               19
Od 40 do 49 rokov                 4
Od 50 do 59 rokov                 1

Stupeň odkázanosti prijímateľov sociálnych služieb
Stupeň I                            0
Stupeň II                           0
Stupeň III                          0
Stupeň IV.                         0
Stupeň V.                           1
Stupeň  VI.                       29

3. Sociálna pomoc a humanitárna starostlivosť	
Naše združenie  disponuje víziou, ktorou je fungujúci systém sociálnych služieb, poskytujúci ľuďom s mentálnym  a kombinovaným postihnutím podporu, ktorá rešpektuje ich individuálne potreby. Aby ľudia s týmto postihnutím žili s nami, nie vedľa nás.
Domov sociálnych služieb sa riadi zákonom  č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, podľa ktorého sa zameriava na činnosti zamerané na prevenciu vzniku nepriaznivej situácie. Zachovanie alebo obnovu a ďalší rozvoj schopnosti prijímateľov a taktiež zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb, riešenie krízovej sociálnej situácie a na prevenciu sociálneho vylúčenia.
Naše zariadenie je lokalizované v centre mesta Poprad, mimo hlavného námestia a rušivých okolitých vplyvov iných činnosti.  Zariadenie je umiestnené v budove bývalých mestských jaslí, samostatne stojacej budovy v záhrade. Je to dvojpodlažná  budova, kde a nachádzajú miestnosti na poskytovanie sociálnych služieb ako aj priestory na vykonávanie pracovnej činnosti kreatívnej miestnosti, spoločensko – kultúrneho vyžitia, jedáleň snoezelen a pod.
V zariadení je stravovanie poskytované dodávateľským spôsobom.
Odborné činnosti
Sociálna služba je odborná činnosť, obslužná činnosť alebo ďalšia činnosť, alebo súbor týchto činnosti.
Odbornými činnosťami v zmysle menovaného zákona sô  sociálne poradenstvo, pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, sociálna rehabilitácia, rozvoj pracovných zručnosti a pod.
Sociálne poradenstvo
Sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc občanovi v nepriaznivej sociálnej situácií. Je zamerané na poskytovanie základných informácií o možnostiach riešenia problému a podľa potreby poskytnúť odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci. Sociálne poradenstvo zabezpečovali sociálne pracovníčky zariadenia. 
Cieľovou skupinou základného poradenstva boli prijímatelia sociálnych služieb, ich rodinný príslušníci, členovia združenia ale aj záujemcovia o sociálnu službu. Sociálne poradenstvo bolo zamerané na zlepšenie informovanosti o podmienkach možnostiach, miestach a fórmach poskytovania sociálnych služieb. Taktiež i podmienkach splnenia kritérií pre poskytovanie sociálnych služieb.
Poradenstvo sme poskytovali telefonicky a osobne. 
Sociálna rehabilitácia
Sociálna rehabilitácia ako odborná činnosť bola realizovaná na podporu samostatnosti a sebestačnosti a nezávislosti naších prijímateľov, rozvojom a nácvikom zručnosti, alebo aktivizovaním schopnosti a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe, pri úkonoch starostlivosti o domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách s maximálnym využitím prirodzených zdrojov v rodine a komunite.
Sociálnu rehabilitáciu sme v zariadení vykonávali prostredníctvom inštruktorov s dôrazom na podporu aktivizácie prijímateľov sociálnych služieb.
Podpora je zameraná na venovanie sa všetkým domácim prácam, prijímatelia sa učia upratovať, nakupovať, žehliť a prať, niektorí aj variť. Taktiež starať sa o zvieratka, pestovať bylinky, zeleninu  a starajú sa o záhradku a záhradu.
Rok 2021 bol po všetkých stránkach  poskytovania sociálnych služieb ovplyvnený výskytom ochorenia COVID 19. Preto všetky činnosti boli ovplyvnené neustálou prevenciou ochorenia ako aj snahou dodržiavať všetky platné opatrenia a usmernenia pre zamedzenie šírenia pandémie.
Rozvoj pracovných zručnosti
V rámci pracovnej terapie sme zriadili pre prijímateľov sociálnej služby tréningové dielne.  Cieľom pracovnej terapie bolo rozvíjať motoriku, kognitívne schopnosti a manuálne zručnosti.
V rámci pracovnej  terapie a pod dohľadom inštruktorov vyrábali prijímatelia výrobky z papiera, hliny, sviečky ako aj mydla, ručne šité výrobky a výrobky z iných materiálov. Pri svojej práci využívali techniky ako vystrihovanie, lepenie, servítková technika, mozaika a pod.
Výrobky našich prijímateľov vystavujeme v našej galérií v priestoroch zariadenia.
Na dosiahnutie permanentného procesu skvalitňovania poskytovaných sociálnych služieb sme zaviedli pre prijímateľov muzikoterapiu, biblioterapiu, arteterapiu, ergoterapiu, kognitívny tréning, celoživotné vzdelávanie, činnostnú terapiu as pod.
 Muzikoterapia
Je terapia zvukom a hudbou. Jej cieľom je pomocou zvukov priaznivo ovplyvňovať psychický a fyzický stav prijímateľa. Hudbou je možné vyjadrovať celú škálu emócií. V rámci tejto terapie sa prijímatelia venujú najmä tancu a spevu, ale aj hre na jednoduchých rytmických hudobných nástrojoch. Nacvičujú rôzne spevácke a tanečne vystúpenia, s ktorými sa prezentujú na rôznych kultúrnych podujatiach. Muzikoterapia patri medzi veľmi obľúbené terapie
Aromaterapia
Je to terapia alebo liečenie prostredníctvom vôni. Túto terapiu realizujeme v multisenzorickej miestnosti – snoezelen.
Snoezelen
Terapia v multisenzorickej miestnosti slúži na celkové uvoľnenie prijímateľov, na dosiahnutie pohody a spokojnosti, eliminovanie napätia, stresu či nervozity, ale aj na povzbudenie zmyslov prijímateľov. Miestnosť je vytvorená ako multisenzorická a jej cieľom je podporiť zmyslové vnímanie, emocionalitu, zlepšiť koncentráciu a komunikáciu, ale najmä odbúrať agresivitu u prijímateľov sociálnych služieb.
Arteterapia
Arteterapia je založená na liečbe umením. Využívajú sa rôzne metódy a výtvarne prostriedky a činnosti na vyjadrenie pocitov. Sú to najmä kresba, maľba, výroba keramiky výroba sviečok a pod. V zariadení kladieme dôraz na individuálne poňatie témy vedieme prijímateľov k samostatnému prevedeniu . Prijímatelia pracujú skupinovo alebo individuálne. Hlavným zámerom arteterapie bolo aktivizovať prijímateľov , odstrániť pasivitu a zároveň umožniť im vyjadriť ich pocity, nálady a tak odbúrať agresivitu, hnev či smútok.
Biblioterapia
Je to jedinečná terapia – terapia knihami. Táto terapia účinne dáva možnosť prijímateľom zažiť rôzne dobrodružstva a zažiť svet plný rôznych chutí, vôni a zážitkov. Prijímatelia si pri tom rozvíjajú slovnú zásobu, komunikačné schopnosti ako aj schopnosť koncentrácie.
Dramatoterapia
Dramatoterapia je jednou z liečebných výchovných prístupov, ktorý pomáha človeku lepšie spoznať seba samého, lepšie sa orientovať v rôznych situáciách, pomáha mu lepšie chápať, porozumieť, byť sebou samým.
Dramatoterapia je forma terapie, ktorá využíva divadelné a dramatické postupy pri riešení problémov.  Dramatoterapiu využívame najmä hraním rolí, takto sa stáva nástrojom zjednodušeného vyjadrovania vďaka ktorému prijímateľ spoznáva sám seba a to prostredníctvom tvorivosti, zahrňujúcej verbálnu aj neverbálnu zložku komunikácie.
Činnostná terapia
Cieľom činnostnej terapie je stimulácia vývinu reči, myslenia a predstavivosti – sociálneho vývinu cez spoločenské hry, podpora samostatnosti a orientácie v priestore, náprava nevhodného správania a výchovných ťažkosti.
Celoživotné vzdelávanie
Vzdelávanie ľudí s mentálnym postihnutím si vyžaduje dlhodobý charakter, nakoľko táto skupina ľudí potrebuje čas na uchovávanie si poznatkov. Celoživotné vzdelávanie chápeme ako kľuč k samostatnému životu ľudí s mentálnym postihnutím.

4. Služby zamestnanosti
Naše združenie zriadilo v domove sociálnych služieb chránené pracovisko pre občanov s obmedzenou pracovnou schopnosťou v zmysle zákona NR SR č. 5/224 Z.z. o službách zamestnanosti v znení  neskorších predpisov.
ÚPSVR a R nám poskytuje dotácie na podporu zamestnávania občanov s postihnutím v zmysle uvedeného zákona.
5. Štruktúra  ZPMP Nádej
Orgány Občianskeho združenia ZPMP Nádej v Poprade 
· Predsedníčka – štatutár
· Podpredseda
· Predseda revíznej komisie
· Člen revíznej komisie
· Člen združenia
· Člen združenia
· Člen združenia
Organizačná štruktúra Domova sociálnych služieb  - DSS
· Riaditeľ
· Financie , účtovníctvo
· Mzdové a personálne
· Sociálny pracovník
· Asistent sociálnej práce,
· Opatrovateľka
· Upratovačka
Celkový počet zamestnancov bol v roku 2021              15
6. Spolupráca s partnermi doma i v zahraničí
Združenie Nádej v Poprade spolupracuje s rôznymi organizáciami a inštitúciami:
Mesto Poprad
Prešovský samosprávny kraj
MPSV a R
ÚPSV a R v Poprade
SOU stavebné v Poprade
SOU elektrotechnické Poprad – Matejovce
ZPMP v SR
Náš dom /ZPMP / Sp. Nová Ves
Náš dom, n.o. / ZPMP/ Svidník
ZPMP  Vranov nad Toipľou
ZPMP  Kežmarok
Lebenshilfe Nemecko
ASPSS v SR
Sociofórum
OHP Tarnov Poľsko
A iní.
7. Misia a vízia ZPMP Nádej ako poskytovateľa všeobecne prospešných služieb
MISIA
Misiou ZPMP Nádej ako poskytovateľa sociálnych služieb, je podpora mnohostranného rozvoja osobnosti človeka s mentálnym a kombinovaným postihnutím, spolupráca s každým kto je ochotný investovať do tohto rozvoja, ktorého výsledkom bude jedinečná ľudská bytosť.
Túto misiu sa snažíme napĺňať každodennou činnosťou a aktivitami pre túto skupinu občanov.
VÍZIA
Našou víziou je fungujúci systém sociálnych služieb, poskytujúci ľuďom  s mentálnym a kombinovaným postihnutím podporu, ktorá rešpektuje ich individuálne potreby.
Aby ľudia s týmto postihnutím žili s nami, nie vedľa nás.
8. Záver
Ciele organizácie
Dlhodobý cieľ
Pričiny
· Zvyšovanie veku prijímateľov a zvyšovanie veku rodinných príslušníkov
· Zhoršovanie zdravotného stavu prijímateľov a rodinných príslušníkov nás doviedli k poznatku, že je tu absencia sociálnych služieb / týždennej a celoročnej pobytovej služby, odľahčovacej služby /, po ktorých je dopyt
Preto je našim dlhodobým cieľom hľadať spôsoby a postupne pripravovať pobytové zariadenie pre ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím
Krátkodobé ciele
· Zvyšovanie kvality sociálnych služieb prostredníctvom vzdelávania zamestnancov a supervízie
· Poskytovanie komplexnejších služieb v zariadení – rozšíriť možnosti zapojenia prijímateľov do rozšírenej ponuky záujmovej činnosti
· Zvýšenie  kvality poskytovaných služieb zavedením nových foriem sociálnej služby – denný stacionár, špecializované služby
· Zvýšenie integrácie prijímateľov sociálnych služieb do majoritnej spoločnosti
Ročná závierka
Združenie Nádej využíva na prevádzku sociálnych služieb viaceré zdroje financovania. Hlavným zdrojom sú verejné zdroje / MPSVaR, PSK/ , granty a financie z asignačného mechanizmu z daní, príspevku od klientov, výnosy z vlastných činnosti.




































